3 CBI3BIKTBI AJITOPUTM

N KagamMHaH TYpaTbhIH ajJTOPUTM , erep OapiibIK Kajamaap OachblHaH asFbIHA
JeliH OIpiHEeH COH Oipil OphIHAANIATHIH 00JICa CBHI3BIKTHIK MM aTajgajbl. ChI3bIKTHIK
aJTOPUTMHIH aJIbl KopiHici 24-1111 CypeTTe KepceTuireH, MyHaarsl P [, P2, ... Pn
- oriepaTopiap.
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Cypet 24 —ChI3BIKTBIK aJITOPUTMHBIH >KaJITIbI TYP1

JlopicTepne  OepinreH  KaTThIFyJapAasl  OopeiHAAy — cisre  Python
Oarjapiaamajiay TUIIHAE COJIL HeMmece 0Oacka omnepatopAblH KYMBICBIHBIH
MarblHACBIH JKaKChl TYCIHyr€ MYMKIHIIK Oepeni. Auaija, XKaTThIFyJIapibl
O0actamac OypbiH, Python-marel TamcelpmMa MOHI KaHAall na Oip alHBIMAaIbI
aTaybIMEH OailIaHBICTBIPYAbI OUIIPETIHIH Tarbl Olp peT ecke canambi3. OcbliFaH
KapaMacTaH, MEHIIIKTEY omepaTopiiapbiHa OalIaHBICTBI MaTEPUAIIbI TYCIHAIPTeH
Ke37e 013 HEeFYPJbIM KCHULIETUITCH HYCKAHBI KOJIIaHAMBI3 JKOHE Kbl TYPJE
ObLait epHekTeliMi3: «N ysaimbiFbiHA M caHbl eHri3iieni».



3.1 CpBBIKTBHIK AJrOPUTMIE APHAJFAH TaNCbIpMAJIapFa apHAJFaH
MbICAJIIAPAbI KapacTbIpaiibIK

Tanceipma 3.1. Bip Ton omeparopiap OpbIHIaFaHHAH KEWiH M >KoHE N
aifHpIMaJIBUTAPBIHBIH MOHI KaH1ai 601a1b1?

m=25

n=m+1

m=m-25

print("OtBer=", n)

print("Oteer=", M)

Ilemimi. MeHmrikrey(mazaiivinoay) ONEPaTOPBIHBIH OPEKETI COMKEC Kajl
OpPHBIHA MOH €HTI3y OOJIbIN TaObLIaAbl, ajd YAIIBIKTaFbl €CKI MOH1 JKOFajajpl.
ConbIMeH, erep M ysmbIFBIHAA 25 caHbl Ooisica, oHZa N = M + 1 MeHIIiKTey
OTIepaToOpbl OpPBIHAATIFAaHHAH KEHIH N ysIbIFbiHA 26 canbl eHriziieai.Comnan Keilin
M = m-25 omeparopbl OpbIHIATAAbl. AWHBIMAIBI M-HIH MOHI ©3TEPIITeH XKOK,
coHapIKTaH 25-25 = 0, srau M = 0 aliHBIMAJIBIHBIH, MOHI, a1 N = 26 alHBIMAJIBIHBIH
MOHI.

Tanceipma 3.2. bip Ttom omepatopiap OpbIlHAaFaHHaH KeWiH n
aHBIMAJIBIHBIH MOHI1 KaHaanl 0oJ1aanl?

m=20

n=10

m=m/n

n=m*n

n=n+30

print("OtBer=", n)

Ilemimi M=m/n MeHIIIKTEy ONEpaTophl OpBIHAAJIFAHHAH KEHiH m
VSIIBIFBIHA 2 CaHBI €HT131U1e/11. N = M * N onepaTopsl OpPbIHAATAABI. M YSAIIBIFBIH/IA
2 canbl, ax N yambireiHAa 10 caHBl  eHTI3LIEAl, COHABIKTaH KOOEHTY
omepanusAchiHaH KeWiH N yambiFel 20-Fa TeH Oomamel. Omepatop N = n + 30
OpBIHIANFaHAa, N YAMbBIFeIHAA 20 MOHI OOJIFaHIBIKTaH, N AHBIMAIBICHIHBIH MOH1
50-re TeH OoJaapl.

Tanceipma 3.3. bip Tom omepartopiap OpbIHAaFaHHAH KEHiH M
aHBIMAJIBIHBIH MOHI1 KaHaanl 0oJiaanl?

m=30

n=2

n=m/2

m=n

m=m-+n

m=m

print("Oteer=", M)



Ilemimi. N = m / 2 omepartopsl OpbIHIAIFaHHAH KEHiH N ySIIbIFbIHA 15
CaHbl €HT13UIeIl. M = N onepaTopbl OpbIHATFaHHAH KeiiH 15 canbl M ySIIbIFbIHIA
6onanel. COHABIKTAaH M = M + n OonepaTropsl OpbIHAaNFaHHaH KeifiH 30 caHbl M
YSIIBIKKA SHT131Iel. M = m onepartopkl OipAeit MOH/II m-Te KaiTa TarailbIHaai bl
TanceipMagarsl xKayar: m alHBIMAIBICEIHBIH MOHI 30-Fa TeH OOJabl.

Tancsipma 3.4. bip Ton oneparopiap opblHAaFaHHAH KEHiH KayarThIH MOHI
KaH/aii cad 6omanbi?

m=11

n=m*2

m=m-+n

m=m
print("OtBer=", M)

Hlemimi. N=M*2 onepatopsl OpbIHAAIIFaHHAH KEHIH N YSAIIBIFBIHA 22 CaHBI
EHT131Ie1 , M=M+N orepaTobl OpbIHJAJIFaHHAH COH OJ1 11 caHbIMEH KOCBHLIaJbl.
Onepatop M=M KaiiTagan M  alHBIMaANbICBIHA MOHAI MeHmmikrenal , Con
cebenjieH sKkpania 33 caHbl naiiga 60aabI.

Tancsipma 3.5. bip Ton omepatopiap opblHAaFaHHAH KeHiH KaHIaid MoH a
YAIIBIFBIHAA OONaab! ?

a=26

a="Tlama"

b=a

b=54

b=False

a=b
print("OtBer=", Q)

Ilemimi. Python-ma  KonmaHBUTATBIH — AMHAMMKAIBIK — THIITEHIIPY,
TaraliblH/Iay Ke31HJe aWHBIMAJBIHBI MOJIMETTEpP THUIIIMEH OaillaHbICThIpYyFa
MYMKIiHIIK Oepemi. JleMek, ySIIbIKKA alabIMEH caHAbIK MoHII (2 = 26), coman
Keiin xoaabikTel (a="Tlana"), opHanacteipa OoThIphIN, 0i3 Python-na mMamimerTep
THUITIHE KaTBICTHI epexkenepi 0y30aiitmbr3. Ockl OaraapiaMa y3iHaicl OoMbIHIIA & =
b omeparopsl conrbl omepaTop OonFaHAbIKTaH , an b-ma False morukanbik MoHi
OoJiFaHIBIKTAaH OHJA a-1a False MoH1 opHaacThIpbLIAIbIL.

Tanceipma 3.6. bip Ton oneparopnap opbslHAaraHHAaH KediH d ySIIBIFbIHIA
KaHgai MoH Ooaasl ?

a=3.333
b=3.332
c=min(a,b)
x=round(c)



d=pow(x,3)

print("Oteer=", d)

ImMemimi. byn xarteiry ci3min  Python-ma Herisri  maTeMaTHKabIK
byHKUmsIap typansl OimiMiHI3 Oap men Oospkaiinel. Ecke cama kereitik, min (),
round () >xore pow () GyHKIUIAPH MATEMATHKAIBIK MOJYJIBII KOCYABl KaXKeT
errieiiai. A xoHe b aprymentrepi 6ap min () dyakumscer 3.332 eki caHHBIH €H
kimrici periame mbrFanel. C aprymentingeri round () dysxmusicer 3-ke TeH
OoJianpl, OUTKEHI JIOHTEICKTEeY HOTHXKECiH Oemmiek Oemiri 0,5-TeH keM caHaap
YIIiH OYTiH caH MoHiHe KaiTtapaapl. Pow () ¢yHkumscel X-TiH 3-AopexeciH
eCenTel i, COHABIKTAH jkayar 27 00abl.

3.2 EcenTepai mibirapy Mbicajigapbl

Ecen 1 bepiiren apudmeTukaiblK ©pHEKTIH MOHIH €CEITeN ,0HbIH
HOTMKECIH DKpaHFa LIbIFap.
bepinren mamimertep: X=1,4444 b=0,318 t=2,1 a=1,3
y = 9x2 + sin?xvVa — b

3 x2
— t 3 _
Z = X ax

ApudmMeTukanblK 6pHEKTI Iporpammaray TUTIHIE Ka3aMbl3.
y=9*x*x+sin(x)*sin(x)-sqrt(a-b)
z=exp(1/3*log(pow(x,t)))*(a*x*x*x-(x*x)/(1*2)))

EcenTiy menry anroputMsl KeJeci CypeT 25 KepceTulireH
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Cypert 25 -EcenrtiH blFapy aaropuTMbI



[Iporpamma koawel Jlucmuwue [ xepcerinreH. biz kocbiMia z1 alHBIMAJIBICHIH
SHI13MIK X -TiH t JOpeKeciH ecenTey VIIiH, Z MOHIH KbICKa TypJe a3y YIIiH.
Omneparop exit(0) xabGapiama TepeseciH MIaKbIpagbl , OHAA ICKE AacCBIPBUIFaH
OarmapiiaMaHbBI3Ibl aKTalChI3 0a fAen cypaiasl. Erep us meceHi3 onma Oarmapiaama
KYMBICBIH TOKTATa/Ibl.

JIuctuurl

from math import *
a=float(input("Bseaure 3naucuue a="))
b=float(input("Beeaure 3HaueHue b="))
x=float(input("BBemute 3HaueHne X="))
t=float(input("Bseaute 3HaucHue t="))
y=9*x*x+ sin(x)*sin(x)*sqrt(a-b)
zl=log(pow(x,t))
z=pow(zl,1/3)*((a*x*x*x-(x*x)/(1*2)))
print("\n 3nauenue y=",y)

print("\n 3nauenue z=", z)

exit(0)

r . " 2
(& Kill? [

- . Your program is still running!
Do you want to kill it?

Cyper 26- [Iporpamma TOKTaTyfa KyIrTay cyparybl

Cypert 27 nporpaMMaHbIH HOTHXKEC1 KOPCETUITeH
{ & *Python 3.7.2 Shell* " = <

File Edit Shell Debug Options Window Help
Python 3.7.2 (tags/v3.7.2:9a3ffc0492, Dec 23 2018, 23:09:28) [MSC v.1916 64 bit -
(AMD64)] on win32
Type "help™, "copyright", "credits"™ or "license ()" for more information.

>>>

RESTART: C:/Program Files (x86)/Microsoft Visual Studio/Shared/Python37_64/my p
rog/00000311.py
BesemuTe 3HaueHue
BeemuTe 3HadeHue
BesemuTe 3HaueHMue
BeemuTe 3HaueHMe

.3
.318
.44944
-1

a X o
nnnn
N O

Snauenye y= 19.751833906419485

Sunauenye z= 2.6369660547866856

Cyper 27- nporpaMMaHbIH HOTHXKECI



Format Tocini HakThI caHabl kKa3y YIIIH YTIpJIEH KEWIHT1 CaHIap CaHbIH MIEKTEYJI
TYp/e IIbIFapaIbl.

print("\n 3uaucuue y=",'{0:.3f}".format(y))

print("\n 3nauenne z=",'{0:.3f}".format(z))

Format Tocini HYKTeAeH KeWiH >Ka3bUIajbl IIMBIFAPATHIH VSIIBIKKA KATHICTHI
durypanblk xakmana crenudukarop Gopmartel kepcerineai. 0-0yi epic mo3urus
WHJICKCIH aHbIKTaiinbl ,Hymepney 0 gen Oacramansl, 3 on ecentey monairi ,f ox
HaKThl CaHHBIH OHJBIK TypJaeri kepceTinyl (mbicasbl 0:10 OGonca oHIA
HIBIFApBUIATHIH caH 10 mo3unusra oHFa Kapai >KbIDKbINIbI )
Hormxeci cyper 28 KopceTiren

{ & Python 3.7.2 Shell ) ufuE)

File Edit Shell Debug Options Window Help

Python 3.7.2 (tags/v3.7.2:9a3ffc0492, Dec 23 2018, 23:09:28) [MSC v.1916 64 bit
(AMD64)] on win32
Type "help”, "copyright", "credits" or "license()" for more information.

>>>

RESTART: C:/Program Files (x86)/Microsoft Visual Studio/Shared/Python37_64/my p
rog/000003110.py
BeemuTe 3HaueHue
BesenuTe 3HadeHue
Beeaure 3HaueHue
BeeauTe 3HaueHue

o X O

Wunnn
o
W
S

N O
L S T )

Snavenue y= 19.752

Sunauenue z= 2.637
>>>

Cyper 28- Format tocisiiH KOJAaHbII HOTUXKECI HIBIKKAaH ITporpamma

Ecen 2 C koHAEHCATOPBIHBIH CHIMBIMABUIBIFBIH TaOBIHBI3,ETEp Oenrui Oosica: s
TiITIM(TUTACTHHA) — ayJaHbl  JKOHE  OJIapIblH  apachlHAarbl  KAIIBIKTHIK L.
Konnencatopra d KaJbIHABIFBIMEH ,OHBIH Ka0aTTacyblHa MapayieNibli MeTasll

IUTACTUHACHI CAJIbIHFAHBIH aTall 6TKEeH KOH
c — EoS |

L -d
MyH1arbl C-KOHACHCATOPIBIH CHIMBIMIBLIBIFBI
Eo-anexTpiik Typaktbutbirsl, 8,85*10-12 tey
O3ipJiey, aNrOpUTMHIH CypeT 29 yChIHBUIFaH

EcenTi memryre xayan OepeTiH OarqapiiaMa KoJbl JIMCTUHTTE 2 KOPCETUIreH

JIncTuHr 2

=float(input("BeeauTe niomans naactun "))
I=float(input("BBenure paccrosnue Mexay ractTuHamMu "))
d=float(input("BBexure TonumHy naactuisl "))
E0=8.85¢-12
c=(E0*p)/(1-d)
print("\nEmkocth konnencaropa ",'{0:10.3f}".format(c))
input("\nHaxxmute ENTER n1s Beixoma")




e0 = 8.85e-12

|
¢ = (E0*s) / (L-d)

/ MMEIFAPY C /

[ COHEI I

Cypert 29-Ecenrti mbirapy anropuTMbl

3.3 bakbliay cypakTapbl
1. Kannaii anropuTM ChI3BIKTHIK JICTT aTalajibl?
2. CBI3BIKTHIK aJTOPUTMHBIH YKaJIbI TYPiH CBI3BIHBI3
3. Python Ttininme »xa3purFan mporpammana exit(0) omepaTopblH KaHIaid
MakKcaTIIeH KoJI1aHaabl?
4. Format ofiCiHiH KbI3METIH TYCIHAIPIN KOHE OHBI KOJJaHyFa MbICAJap
KEJITIPIHI3

3.4 O3pirineH menyre apHaJraH ecenrtep

1. ChepanbiH KkeoJieMi MEH ayJaHbIH €CENTEyre apHajFaH ajJroOpuTM MeEH

IIpOrpaMMaHbl KypacTsIp

S-R
SC¢ = 47TR2 VC¢ = T

2. AIropuTM MEH MpOTpaMMaHbl KYpPacThlp OHJA TOYJNIKTIH Oenrui Oip
CaHbIHAAFbl MUHYTTAap MEH CEKYHITap/bIH CaHbl ecenTeNe/l
ch=24*S
min=60*ch
sec=60*min

3. Y kaObIprachl apKbUIbl YIIOYPBIIITHIH ayJaHbIH €CENTEUTIH alrOpUuT™M MEH
nporpammansl KypeiHbi3. Ecenirey 'opron ¢gopmynacel 60MbIHIIA KYPTi3iiei



S = \/ p(p —a)(p — b)(p — c), myHna S-ymOyphIITHIH ayAaaHbl, p=(at+b+c)/2-
KapThUIal IepuMeTp  a,b,C-YIOYPHIITHIH KaOBIPFAChIHBIH Y3bIHIBIFBI

4. ChI3BIKTBIK TEHJACYJICP >KYMECIH IICIHIY/IIH aJlfOpUTMI MEH OaraapiaMachlH
KYPBIHBI3 : a;X+h1y=Cy
8.2X+b2y=C2
C1bz—C2p,
a,b;—azbq
5. Herizri paguycet R=5 cMm xone Omiktiri H=8 cm OonaTelH mWIMHIAP MEH

KOHYCTBIH KOJIEMiH aHBIKTAy aJlTOPUTMI MEH OarJapiaMachlH KypbIHbI3

1
Vi=hmR? V = §hnR2

6. DnexTp TI30EriHiH JKajambl KEAEPriCiH  aHbIKTay aJIroOpuTMi  MEH
OariapiaMachlH )acaHbI3 erep, yi pesuctop R1, R2, R3 6Gepince
1 1 1 1 R1R;R3

Kpamep epesxeci 6oiipiaima X =




